

# 微信冒充“领导”骗走39万元

警方提醒:此类诈骗“套路”深,凡涉及转账、汇款的务必先核实对方身份

本报讯(记者 尚铁军)近日,云州区发生多起冒充基层党政机关领导实施诈骗的案列。警方提醒广大市民,提高警惕,谨防上当,特别是涉及转账、汇款的,不要急于转账,务必通过电话、见面等途径核实对方身份。

1月6日,云州区西坪镇居民刘某有人添加其微信,自称某乡“某书记”,因刘某在某乡内开设黄花农业合作社,对方热心询问很快取得了刘某的信任。见时机成熟,对方以需要刘某帮忙为由,让刘某向指定银行卡转账3万元。刘某在转账后,与某乡“某书记”电话联系,发现自己被骗,随即报警。

1月14日,自称云州区某乡镇“某书记”的人添加受害人李某微信。因李某在云州区内开设公司,对方以让李某投资扶贫项目为由,跟李某谈合作。由于对方借用某乡镇“某书记”的真实名字和头像,很快取得李某的信任,接着便以需要李某帮

忙为由,让李某向指定银行卡转账。李某先后两次向指定银行卡转账36万,之后对方继续要求转账,这引起了李某的怀疑,随后与其电话联系发现被骗,随即报警。

市公安局云州分局民警表示,冒充领导诈骗“套路”深。

第一步:获取信息。诈骗分子事先通过各种渠道获得基层领导的姓名、工作、职务等个人资料,然后注册微信或者QQ冒充领导,诈骗分子往往使用领导的真实姓名作为微信名,或和领导一模一样的昵称,有的甚至盗用领导微信头像,然后添加被害人为好友。

第二步:获取信任+威逼利诱。成功添加好友后,嫌疑人能准确说出受害人姓名等信息,首先和受害人聊天获取信任,待受害人卸下防备之心,以介绍工程、关心工作、生活等话题拉近关系,或是利用职务之便言语逼迫利诱。而受害人由于敬畏上级

不敢核实信息,或者出于领导的求助不好意思回绝等,极有可能上当受骗。

第三步:编造借钱事由。通常会编造以亲戚公司需要资金周转、朋友急用钱且其不方便转账等为由,要求受害人尽快帮忙转账。有时诈骗分子会伪装已转账成功,给事主发来伪造已到账的凭证截图。

云州公安分局提醒市民,社交APP上收到自称熟人(包括领导、亲朋、同学等)的好友请求,即使对方头像、昵称眼熟,在未核实对方身份前,需谨慎添加。微信中突然有领导干部添加微信的,更要谨慎甄别。以各种理由诱导汇款时,务必通过电话、见面等途径核实确认。如在交流中,可通过询问对方一些问题,具体的一些人或事进行身份核实。在生活和工作中,要注意保护好个人及单位信息,以防骗子实施精准诈骗。一旦发现被骗,保留证据及时报警。

## 转弯未让直行

骑电动车被撞伤还担责

本报讯(记者 刘剑)记者昨日从市公安局交警支队获悉,该支队发布1月典型交通事故案例,希望引起广大交通参与者的重视,做到知危险、会避险,远离交通事故。

日前,赵某驾车沿灵丘县平型关大街行驶至刘家庄村口时,与骑二轮电动车左转的马某发生碰撞,导致马某和乘坐人受伤。事故中,赵某驾驶机动车通过路口时没注意观察,违反了“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律法规,按照操作规范,安全驾驶、文明驾驶。”的规定。而马某骑车转弯时未让直行车辆先行,违反了“非机动车通过没有交通信号灯控制也没有交通警察指挥的交叉路口,转弯的非机动车让直行的车辆、行人优先通行”规定,双方负事故同等责任。

交警提醒,事故中暴露出部分交通参与者交通安全意识淡薄,不少市民在通过路口时,存在看手机、打电话、不注意观察、礼让等行为,希望从中吸取教训,安全文明出行。

## 醉驾无牌摩托车

男子被吊销驾照并追刑责

本报讯(记者 尚铁军)15日晚,刘某醉酒驾驶摩托车被市公安局交警支队三大队民警逮了个正着,除了被罚款之外,刘某被吊销机动车驾驶证、追究刑事责任,且5年内不得重新取得驾驶证。

当晚,民警在平城区操场城街云龙苑门口开展酒驾集中整治行动中,依法拦截一辆无牌二轮摩托车。经现场酒精呼气测试,驾驶人刘某血液内酒精含量为94mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警提醒市民,不管是驾驶汽车还是摩托车,只要达到酒后驾车标准就是违法,任何时间、地点拒绝酒驾。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”官方微信

## 源茂街道路大面积结冰影响出行

市民呼吁及时清理

本报讯(记者 高欣)日前,市民刘女士致电本报热线反映,平城区源茂街部分路段及商户门前大面积结冰,给过往行人和车辆带来了诸多不便。希望相关部门及时除冰,还市民一个安全舒心的出行环境。

昨日,记者在源茂街某商场门前看到,人行便道、非机动车道、行道树坑处已被冰层覆盖,附近的机动车道也被殃及。只见部分结冰处凹凸不平,市民路过时只能绕行。“我每天骑车上班从这里经过,都不敢从冰面上走,生怕滑倒,只能绕行机动车道,希望相关部门能尽快清理。”一位路过的市民说。

记者采访中看到,有的商户不时将店内产生的污水直接倒在店门口的空地上,由于天气寒冷,不一会儿路面就结了一层冰。对此,附近的一些市民表示,此



市民在冰上行走

高欣摄

路段处于人流量较大的商业街区,希望相关部门能够及时查看路面结冰情况,

尽快铲除冰层,为市民营造一个安全整洁的出行环境。

## 楼前路面结冰 消防通道被占

紫星丽园物管站:将想办法解决

本报讯(记者 龙中华)“我们小区存在绿化带停车、楼前路面结冰、消防通道常被挤占等问题,希望物管站能够解决。”昨日,家住平城区西苑路紫星丽园小区郭女士反映的事。

据郭女士讲,两天前,她们楼二、三单元中间的南北排雨管排出大量的水,路面结冰有十几米,给居民们出行带来

不便。同时,绿化带内停放汽车、自行车,尤其到了晚上,车辆甚至将消防通道堵塞。一旦发生火灾,消防车进不了小区,可想而知会造成啥后果。

就此,紫星丽园小区物管站高姓负责人表示,由于个别居民的太阳能热水器常常造成大量自来水外漏,不仅道路结冰,楼顶也大面积结冰。他们已派人

正在4号楼楼顶清理结冰,道路撒盐融化,争取早日清除,以方便居民出行。针对车辆占绿化带、消防通道停放的现象,他们采取各种措施劝导,但收效甚微。今后,他们将想办法,力求杜绝在绿化带停放车辆、挤占消防通道。同时,希望居民能够自律,与人方便自己方便。

# 未雨绸缪

坚决防止秋冬季疫情反弹

●要做到思想防线不松

●要严格入晋闭环管理

●要健全多点触发机制

●要提升防控能力



大同日报社宣

据《山西日报》